

元旦小长假来临,出行指南请收好

茂名站加开24趟列车

茂名晚报讯 记者黄楚凡 通讯员李波 李文哲 2024年的第一个假期——元旦小长假即将来临,相信很多人都已经开始提前进行出行规划。根据国务院办公厅通知,2024年元旦假期为2023年12月30日(星期六)至2024年1月1日(星期一),共3天。

茂名晚报记者从茂名站获悉,元旦小长假茂名站每日开行111趟列车,其中普速列车13趟,高铁/动车98趟,与正常工作日(按12月25日计算)相比,加开24趟列车(均为广州南方向)。

据介绍,今年元旦假期热门方向仍然为北上广深、东北地区和海南等地,目前高铁/动车余票仍充裕,普速列车余票较为紧俏,旅客朋友可在12306网站(包括手机APP)候补下单,提高购票成功率。

另外,乘坐火车出行,下面这份出行指南一定别忘记收好。

1、如何购买车票

按照火车票预售期15天计算,今年12月16日,旅客可购买12月30日的火车票,12月18日,旅客可购买2024年1月1日的返程火车票。旅客可以登录12306网站、手机App或者直接到车站售票窗口和自动售票机上购买。购买成功后,旅客携带购买时所使用的身份证件就可以直接乘车了。乘坐跨境列车的旅客注意,出行时不要忘记带有效的出入境证件和签注。

2、身份证忘带怎么办?

忘记带身份证的旅客,可以在手机12306APP上办

理电子临时乘车证明,办理成功后,旅客可凭此办理车票的售、退、改、检票等业务。在试点期间,每人在一个自然月可申请6次,每次申请成功后在24小时内有效。注意!为防止冒用,电子临时乘车证明的二维码是实时更新的,不能够截图使用。

3、没有买到车票怎么办?

如果大家没有买到所需车次、席别的车票时,一定不能错过“候补购票”这个捡漏神器!旅客在12306网站或手机APP注册登录12306账号后,就可自愿按日期、车次、席别、购票需求,提交预付款,售票系统自动排队候补,当对应的车次、席别有退票时,系统自动兑现车票,这样就可以“捡漏”成功。

防范校园事故隐患 筑牢寒冬庇护所

电白区陈村街道开展冬季校园安全督导检查



茂名晚报讯 通讯员黄海诗 寒潮来临,气温骤降,为保障学生安全,针对校园冬季期间容易引发的各类安全隐患,做到提前预防、加强防范,12月22日以来,电白区陈村街道组织应急办、派出所、市场监督管理所、中心学校等人员陆续到辖区内的登步小学、白石小学、海滨幼儿园等单位开展校园安全督导检查。

督查小组每到一所学校,按照检查内容分工,采取现场检查、检查台账等形式就校园周边安全、食品安全、消防安全、校车安全、未成年人防溺水等重点工作,对照督查标准逐项排查,督促学校做好应急预案,狠抓预案演练,提高师生应对各类突发事件的自我防护能力。督查小组

对近日陈村街道各中小学围绕交通安全开展各类宣传活动表示肯定,并鼓励学校利用班会课、早会等机会继续加强交通安全宣传教育力度,通过一系列的交通安全教育活动,不仅可以提高学生的交通安全意识,还能影响到家长的交通行为,有利于营造辖区平安和谐的交通环境。

本次冬季校园安全大检查,覆盖面广、检查细致、目标明确,进一步推动校园安全工作落到实处,有效防范了冬季校园安全事故隐患。

下一步,陈村街道将积极采取措施,加强对校园及周边综合整治,筑牢校园安全屏障,为广大师生营造一个安全、文明的学习和生活环境。

茂名石化质量检验中心通过能力验证

茂名晚报讯 通讯员张亚培 欧少红 曾庆娟 记者张海峰 近日,茂名石化质量检验中心收到来自中国合格评定国家认可委员会颁发的“能力验证合格实验室证书”,参与能力验证的橡胶拉伸强度与邵尔硬度、拉伸性能三个项目获“满意”结果。

据了解,茂名石化质量检验中心根据能力验证作业指导书要求,制定科学合理的实验方案,参检人员对核查标准品、确认环境条件、仪器运行状态、对比试验、数据处理等环节严格把关。他们严格执行中国石化“六不许出厂”管理规定,利用内部抽考、兄弟实验室间对比评价、实验室能力验证等方法,规范各实验室分析操作流程,降低实验室系统误差,提升关键产品分析准确度,推动质量检验中心管理和技能水平进一步提升。

今年以来,茂名石化质量检验中心累计出具分析数据161.1万项次,出厂合格率100%,抽检合格率100%,高质量通过国家实验室认可换证和扩项评审,获得参与石化行业各项标准修订优先权。

高州市荷塘镇积极实施“百会帮百镇” 联合企业举办地膜科学使用培训班

茂名晚报讯 记者刘浩 近日,高州市荷塘镇联合茂名总商会会员企业——广东汇发塑业科技有限公司在该镇举办地膜科学使用培训班,提高群众在农业种植方面的技术,促进农民群众增收。该镇农技人员、群众等60余人参加了培训。

活动现场,讲解员围绕地膜种类、用途、应用效果、使用方法等内容进行了现场授课。通过培训,现场的农技人员、群众切实掌握了科学使用地膜的技术,同时也深入了解到推广使用环保地膜的经济效益和生态效益。

种植户荣叔感叹道:“原来地膜的作用那么大,不仅节约除草的人工成本,还大大降低化肥的损耗,天冷时还可以保温,学会了相关技术后,将积极向其他群众宣传,让更多的群众学到科学使用地膜的技术”。

培训结束后,广东汇发塑业科技有限公司向荷塘镇捐赠了2吨地膜,价值2万元。据悉,该公司与荷塘镇伦村村委已联合打造了50亩甘薯地膜覆盖高产栽培技术示范基地,为进一步推动环保地膜的推广应用起到示范带动作用。接下来,将由技术人员推动环保地膜在该镇的大面积应用,切切实实地帮助群众科学种植,提高农民群众的经济效益。

2024年茂名市少儿优秀美术作品开展展 丹青润童年 翰墨迎元旦

茂名晚报讯 《大地同春》《晨曦》《二月春风》《爆竹声声辞旧岁》《春天正是读书天》……一幅幅春意盎然或热闹欢腾的水彩画、国画,好像带你走进了2024年的春节。昨天,由茂名市文化馆、茂名市美协少儿美术艺委会举办的“我们的节日·元旦——‘丹青润童年 翰墨迎元旦’2024年茂名市少儿优秀美术作品展”在茂名市文化馆培训中心展出,200多幅少儿作品用丰富的色彩和线条来庆祝新年,营造了快乐、喜庆的节日氛围。

据了解,这次展览面向全市4到13岁的小朋友征集作品,共收到了1381幅作品,经专家组评审,从中选出金奖13幅,银奖27幅,铜奖51幅,优秀奖141幅,并择优展出。参展作品内容丰富、主题鲜明、形式多样,风格独特;作品涵盖水彩画、国画、儿童画、线描、素描等种类;作品题材广泛、形式新颖,有国画、书法、剪纸、手工制品等,充分展示了我市少年儿童美术爱好者良好的艺术功底和独特的艺术想象力。

展览从2023年12月24日开始,一直到2024年1月



家长和孩子们正在观展。

10日结束,欢迎大家前往参观,感受孩子们天真烂漫的世界!

(茂名日报社全媒体记者陈珍珍 通讯员陈清华)